

中央文明办部署推动各地大力倡导文明健康绿色环保生活方式

久久为功提升群众文明健康素养

新华社北京2月4日电 为深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,推动各地把新冠肺炎疫情防控期间开展精神文明教育和爱国卫生运动积累的好经验好做法长期坚持下去,引导人们培养文明行为习惯、养成健康生活方式、弘扬崇尚节约理念、树立绿色环保观念,中央文明办近日印发《关于持续深化精神文明教育 大力倡导文明健康绿色环保生活方式的通知》。

《通知》强调,要把倡导文明健康绿色环保生活方式融入文明实践,发挥好新时代文明实践中心作用,广泛开展以疫情防控知识宣传普及为主题的各种文

明实践活动,特别要针对冬春季农村地区疫情防控工作,做好返乡人员的宣传。要部署发动广大志愿者和志愿服务组织有针对性开展健康知识宣传、疫情排查巡查、关心关爱服务、心理疏导调适等志愿服务活动,特别要在春节期间重点关注就地过年、居家过年人员,提供必要生活保障,营造互帮互助、向上向善的社会氛围。

《通知》强调,要把倡导文明健康绿色环保生活方式融入文明培育,推动各级各类媒体深度报道倡导文明健康绿色环保生活方式的目的意义、工作举措、经验做法,大力选树和宣传群众身边的榜样模

范,推广一批可复制、可普及的经验做法。要深入推进文明风尚行动,引导人们在传承优秀传统文化、反对餐饮浪费行为、提升文明旅游素质、增强文明交通意识、加强网络文明建设中厚植文明健康理念、践行绿色环保生活。

《通知》强调,要把倡导文明健康绿色环保生活方式融入文明创建,推动各地城市全面推进社会健康管理,打造健康宜居城市环境;推动各地村镇积极倡导现代文明理念,大力破除陈规陋习,丰富农村群众特别是青少年的精神文化生活;推动各类单位承担起清洁环境卫生、树立行业新风的责任,以干净整洁的“小环境”构

建美丽和谐的社会“大环境”;推动千千万万个家庭强化居家自我防护,主动参与社区和房前屋后绿化美化净化;推动各地学校加强学生健康教育、劳动教育和节能环保教育,引导青少年从小讲卫生、懂礼貌,尚节俭、爱劳动。

《通知》强调,各级文明办要把长期培育文明健康绿色环保生活方式与抓好当前疫情防控工作有机结合起来,既要持之以恒、久久为功提升群众文明健康素养,又要针对性地组织“迎新春、防疫情,讲文明、树新风”活动,设计群众喜闻乐见的载体,吸引群众广泛参与,营造文明健康、欢乐祥和的节日氛围。



就地过年定格美丽

2月4日,家政阿姨们手拿新年祝福装饰板拍摄合影。当日,“其实你真的很美”2021年上海徐家汇街道家政行业迎新公益摄影活动,在街道文化中心举行。近30名留在上海过年的家政服务行业阿姨前来拍摄新年照片,定格美丽瞬间。据徐家汇街道家政行业工会统计,今年春节街道内有近1500名家政阿姨选择留沪过年。

新华社发

国家出实招让核酸检测省时间、群众少跑腿

新华社北京2月4日电(记者王琳琳、沐铁城)国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红4日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,将全面推行核酸检测分时段、预约采样,充分利用信息化手段进行费用支付、信息反馈,让检测省时间、群众少跑腿。

郭燕红强调,核酸检测机构要设置专门窗口和区域,为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务,无需挂号且

免收门诊诊察费。各地要向社会公开核酸检测机构名单、工作时间、工作地点等信息,便于群众查询使用。

正值春运,群众核酸检测需求不断提升。郭燕红表示,一方面要加大核酸检测供给能力,另一方面要在价格上可负担。目前,通过集中采购,有的地方核酸检测单次费用已降至80元或90元,有的地方核酸检测已免收挂号费、诊疗费。

针对扩大农村地区核酸检测服务供给,郭燕红表示,将按照“乡采

样、县检测”的要求在乡镇卫生院提供检测服务,同时鼓励有条件的基层医疗卫生机构建设核酸检测实验室,或配备移动检测车,开展下乡巡回检测。

据介绍,目前,我国核酸检测能力和新冠病毒疫苗接种均大幅提升。截至2月1日,单管核酸检测能力已经提高到每天1600万份。截至2月3日24时,全国累计报告重点人群接种新冠病毒疫苗3123.6万剂次。

贪污罪、贿赂罪占职务犯罪案件比重超80%

新华社北京2月4日电(记者刘硕、陈菲)最高人民检察院第三检察厅副厅长韩晓峰4日介绍,2020年1月至11月,全国检察机关受理各级监委移送职务犯罪案件18541人,提起公诉15052人,不起诉827人。从检察机关办理案件情况来看,贪污罪、贿赂罪仍然是职务犯罪主要的犯罪类型,占比超过80%;基层公职人员职务犯罪占绝大多数,乡科级以下公职人员占比超过80%。

韩晓峰表示,为了充分发挥职务犯罪检察职能,服务保障打好精准扶贫攻坚战,检察机关严惩扶贫领域职务犯罪,建立赃款赃物依法快速返还机制。据初步统计,2020年1月至9月,全国检察机关办理涉及扶贫财物返还刑事案件共追缴并返还涉案财物5298万元,惠及贫困群众11094人。

据韩晓峰介绍,在办理涉民营企业职务犯罪案件过程中,检察机关依法审慎办理,坚持“少捕”“慎

诉”“慎押”,通过执法办案努力为企业健康发展创造良好的法治环境。在扫黑除恶专项斗争中加大“打伞破网”力度,起诉了一批“保护伞”案件。

全国检察机关还积极参加各项反腐败国际追逃追赃工作,2020年1月至11月,共受理适用违法所得没收程序案件15件15人,向人民法院提出申请6件6人,法院一审裁定没收违法所得2.94亿元。

热评 送你一朵“小红花” 爱和勇气不凋零

“送你一朵小红花,开在你昨天新长的枝……多么苦难的日子里,你都已战胜了它。”

感动观众的“治愈系”抗癌影片《送你一朵小红花》尚未下线,电影主题曲的创作人赵英俊却已因罹患肝癌意外辞世。43岁天才音乐人的短暂停留,化为照亮苍穹的一颗流星,引发人们痛惜怀念。

许多人含着泪水循环播放这首歌曲,才发现当它在创作过程中,赵英俊自己正吃着止痛药和癌症战斗。但这首歌里既无自怜自艾,亦无慷慨悲壮。它洋溢着老友聊天式的平实温暖,带着负重前行又洒脱释怀的能量,深深触动听众心灵。

虽不是阳春白雪,但这样的流行歌曲充满了力量,它以现实主义精神和浪漫主义情怀观照生活,用光明驱散黑暗,让人们看到美好、看到希望、看到梦想就在前方。

流行音乐折射时代情绪,也承载很多人的青春记忆。近年来赵英俊创作的热门影视剧歌曲频频出圈,能让大众在街头巷尾传唱,能和无数奋斗的普通人共情,成功并非偶然。在朋友们对他的回忆里,留着爆炸式发型、看似特立独行的他,是一个“特别棒”的人,充满了正能量。

“我只想保持本色和少年的心气;为梦想灼烧了自己,也不要平庸的喘息”“从没觉得自己聪明,但我相信老天会公平;没有遗憾也不算完整,起起落落的才是人生”“天地间有一片光亮,雪地上折射出七彩的霓虹,那就是生活的颜色”“面对困难的我们大可不必紧张,最多不过身上又多了几处小伤”……谁没有遭遇跌倒的挫折?谁没有苦乐杂陈的凡人心绪?世事无常,更需要这样优秀的文艺作品带来光、治愈伤痕。生活不易,更需要文艺创作者努力传播爱和勇气,振奋人心。

2021年的立春时分,“抗癌”音乐人赵英俊留下一篇“小作文”,离开了这个世界。正如他在信中所言:太爱这个世界,太爱这个时代……不要悲伤,好好生活,这世界依然值得你为之奋斗。

送你一朵小红花,送给每一个负重前行、内心温暖,不放弃希望梦想的你我他!爱和勇气,守护着这人间,永不凋零。

据新华社电

3日新增本土确诊病例17例

新华社北京2月4日电 国家卫生健康委员会4日通报,2月3日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例30例,其中境外输入病例13例(北京5例,福建3例,广东3例,上海2例),本土病例17例(吉林8例,黑龙江4例,上海3例,河北2例);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例135例,解除医学观察的密切接触者2816人,重症病例较前一日减少17例。

境外输入现有确诊病例304例(其中重症病例5例),现有疑似病例1例。累计确诊病例4758例,累计治愈出院病例4454例,无死亡病例。